

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся  
№ 96 (2556) | Воскресенье, 16 августа 1942 года. | Цена 10 коп.

## ЛИКВИДИРОВАТЬ РАЗРЫВ МЕЖДУ ЖНИТВОМ И ОБМОЛОТОМ

Приступить к молотье не позднее пяти дней после начала косовицы, обеспечить работу молотилок не менее 20 часов в сутки обязывает руководителей колхозов и сельсоветов постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году.

Нравильно поняв это важнейшее указание, руководители многих колхозов организовали уборку, не допуская разрыва между жнитвом и обмолотом. Успешно проходит молотья в колхозах «Природа», Красно-Баковского сельсовета, «КИМ», Кирилловского сельсовета, Гуляхинском, Пестихинского сельсовета.

Но в ряде колхозов и сельсоветов молотья идет крайне неудовлетворительно. В Чемашихинском сельсовете из 520 сжатых гектаров на 15 августа обмолочено лишь 28 гектаров, некоторые колхозы, по существу, молотью только начали. В Ивановском сельсовете по тем же данным обмолочено лишь с шести гектаров из 107 выжатых. Ясно, что председатели колхозов не поняли, что подобный разрыв между жнитвом и обмолотом ничего кроме потерь не принесет и дальше терпим быть не может.

Чтобы ликвидировать этот разрыв, необходимо создавать специальные молотильные бригады в колхозах. Каждая конная и тракторная молотилка безусловно должна быть загружена работой в течение 20 часов в сутки.

## Сев озимой ржи

По фронтовому трудятся члены Теплухинского колхоза «Путь к социализму» на уборке богатого урожая. На жнитво выходили по 40—45 человек—все женщины, подростки и старики. Горячее участие в уборке принимают В. Горохова, Е. Карамина, Т. Булемина, которые в прошлые годы в колхозе не работали. Жнитво ржи закончено.

С 11 августа начат сев ржи рядовым способом. Опытных севцов, ушедших на фронт, заменили подростки Алексей Лекарев и Сергей Седунов. Оба они в течение зимы в Красно-Баковской средней школе приобрели теоретические знания о сельскохозяйственных машинах, сейчас эти знания как раз пригодились. С первого дня работы молодые севцы добились неплохих результатов.

На 15 августа засеяно 16 гектаров.

Е. Ленарева.

## КОМБАЙНЕРЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

—Будем требовательны к себе, порадуем родину стахановской работой на уборке,—писали перед выездом в поле комбайнерки Красно-Баковской МТС. В числе подписавших это обязательство стоит фамилия опытной комбайнерки Зины Виноградовой, Ершовой и других.

И вот комбайны уже более недели в поле. За это время многие колхозы закончили жнитво. А что сделано комбайнами? Почти ничего! Они еще только «начинают». В Ядреве комбайном убрано лишь 14 га, в Якушове—пять, а в Усольцево—совсем ничего.

Уместно спросить здесь у тов. Виноградовой, почему она, обязавшись работать по-фронтовому, проявляет преступную халатность. Оставляет в снежке ключ, не закрывает отверстие молотилки, на редкой ржи пускает машину на большом газе, от чего зерно вылетает вместе с соломой? Почему, т. Ершова, ваш комбайн уже претерпел три аварии? Почему пыльный тракторист И. Колотов выплавил подшипники, создал колесную тягу из-за чего комбайн простоял три дня?

Разве так выполняют обязательства в военное время, товарищи комбайнерки и трактористы? Фронт требует от вас ответа делом на уборке.

## Поставка свежего картофеля

Баландихинский колхоз «Трудовик» досрочно выполнил обязательные поставки картофеля за 1942 г. Сдано на склад райпотребсоюза 5160 килограммов.

Кроме того, сдано за колхозников 210 килограммов свежего картофеля.

А. Чудовасов.

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные воды, Черкеск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской на участке энской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты.

## Сочетая все работы

«Уборка—дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл»—учит нас товарищ Сталин.

Чтобы выполнить указание вождя, перед уборкой мы учли свои силы и так распределили их, чтобы сочетать все, совпадающее в это время, работы и убрать хлеб без малейших потерь,—по-военному.

Своевременно был подготовлен инвентарь и машины. Как только начала поспевать рожь, бригады организовали выборочное жнитво.

Колхозники трудятся с исключительным энтузиазмом. Нормы выработки систематически перевыполняют О. Ковшарева, А. Сарназова, Л. Рязанова и другие.

Первой жнитво закончила бригада О. Филипповой. 10 августа закончили его и остальные бригады. Рожь с площади 112 гектаров сжата в семь дней. Полностью использовались три конные жатки. Сразу же приступили к жнитву овса. Одновременно проводим скирдование и обмолот. Беспеременно работают две молотилки.

В разгар жнитва поспел лен. Здесь нам помогали подростки и пожилые колхозницы. Эта работа для них оказалась наиболее

сподручной, и они на льнотерблении не уступали взрослым. Пятнадцатилетние Тоня Белова, Шура Ковшарева и другие натербливали по 300—310 снопов в день. Благодаря их самоотверженному труду, тербление закончено 12 августа.

Урожай вообще нынче богатый, но особенно замечателен вырос горох на площади 10 гектаров. Надо сохранить урожай не только от потерь, но и от хищения и порчи. Зорко стерегут наши колхозные поля два сторожа.

Погода ускорила налив и созревание гороха. Во избежание малейших потерь, мы быстро подкосили его весь.

С 12 августа приступили к озимому севу. Работает парковая 13-ти рядная сеялка и тракторный посевной агрегат, применяем и ручной сев. День и ночь работал на подготовке почвы тракторист Жарков из бригады Ижжанина.

Колхозники озабочены единым стремлением—весь урожай убрать без малейших потерь, чтобы снабдить страну и фронт хлебом и другими продуктами.

П. Хренов,

председатель Вавилихинского колхоза «Красный сахар».

## Пионеры собирают колосья

Дети пионерского лагеря станции Ветлужская помогают соседним колхозам убирать хлеб без потерь. Они выходят на поля, собирают колосья. Например, 11 августа был проведен сбор колосьев на площади три гектара. Активно проявили себя на этом деле Сережа Лепи-

дов, Валя Осипов, Лида Короткова.

За активное участие в общественно-полезной работе премированы библиотечками стоимостью по 75 рублей Галя Агулаева и Нюра Сиверина.

Л. Белова,

ст. пионервожатая.



## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 августа

Артиллеристы и бронебойщики расстроили боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отшли на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково происходили

упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали переднего в обороне противника. Подразделения одной нашей части в течение дня уничтожили пять немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно-превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось вклиниться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев энская стрелковая часть уничтожила две роты немецкой пехоты, эскадрон румынской ка-

## О „незаметных“ потерях

Сохранить для страны и Красной Армии, для собственных нужд каждый килограмм хлеба! Этого требует родина от колхозников в грозный час войны.

Надо сделать все, чтобы не было потерь зерна на жнитве, молотье, перевозке и других работах.

Некоторые руководители колхозов считают, что раз хлеб сжат, свезен в скирды, значит собран весь выращенный урожай. А если посмотреть, да посчитать, то окажется, что порядочное количество зерна остается в поле в несобранных колосках и в окрошенном виде.

Инспектурой нархозучета проведен ряд работ по учету потерь после ручной уборки. В Афанасихинском колхозе было взято 30 проб-метровок, в проветах этих метровок собраны колоски, которые остались после жнитва. В собранных колосках оказалось 128 граммов ржи, а в переводе на гектар потери составляют 42,6 килограмма с каждого гектара!

Подобные примеры можно привести и о ряде других колхозов. Они наглядно показывают, что только по одному виду потерь во время жнитва колхозы терпят большие убытки. А если допустить переваривание хлебов, то эти потери во много раз увеличатся.

Сейчас в каждом колхозе немедленно после жнитва надо организовать сбор колосьев. Эту работу могут с успехом выполнять школьники. Надо все силы приложить, чтобы урожай убрать без малейших потерь.

А. Дедюхина,

райинспектор ЦСУ.

взлери и вывела из строя 9 танков и 2 бронемашин противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено три немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Евстафьеву и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Заасье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.



## Передовую молодежь — в комсомол!

Советская молодежь идет всюду в первых рядах. Поднимается роль молодых людей, растет их активность. Поэтому комсомольские организации имеют широчайшие резервы для пополнения своих рядов.

Многие руководители комсомольских организаций умело учитывают это обстоятельство, быстро идут навстречу активности молодежи, ее искреннему стремлению быть в комсомоле.

Дуплихинская первичная организация ВЛКСМ, секретарем которой тов. Смирнова, только за последний месяц приняла в свои ряды восемь молодых колхозников. Это—передовики колхоза, т. т. Углов, Паташов, Руманцев.

Неплохо работает над пополнением своих рядов комсомольская организация Шаманихинской лесохозяйственной «Большевик», также принявшая в члены ВЛКСМ за последнее время восемь юношей и девушек.

Однако, у нас есть и такие организации, которые совершенно не росли в течение года. В числе их Сомихинская, секретарь тов. Т. Жирнова, Слонихинская—В. Борисов, Зубовская—А. Баранова. Руководители этих организаций недооценивают громадного политического значения работы над ростом рядов ВЛКСМ, предоставляли дело приема самотеку, сидят и ждут заявлений...

Кроме того, есть секретари комсомольских организаций, сдерживающие желание молодежи вступить в ВЛКСМ. Например, т. Кашаева (Дерино) все поступающие заявления кладет под сукно, не разбирает их на комсомольских собраниях.

Сила комсомола—в его неразрывной связи с молодежью. Не замыкаться в своей скорлупе, организовать общие молодежные собрания, беседы о текущем моменте, об участии комсомола в отечественной войне—вот о чем забыли многие руководители комсомольских организаций. Необходимо смелее и энергичнее привлекать несознательную молодежь к своей практической работе, давать общественные поручения. Тогда успех роста комсомольских организаций будет обеспечен.

У нас есть все условия к тому, чтобы наши ряды непрерывно пополнялись новыми сотнями молодых людей, проявивших себя в военное время.

**О. Мартынова,**  
секретарь РБ ВЛКСМ.

## В колхозных детских яслях

Просторное здание занимают ясли Носовского колхоза «Прогресс». В отдельных комнатах размещены: спальня, столовая, комната для игр. Для каждого ребенка кроватка и полотенце. Телогрейные занавески на окнах. Всяду чистота и опрятность. Обслуживающий персонал умеет ласково обходиться с детьми. Заведующая яслями тов. Соколова и руководительница т. Бадушкина каждый день проводят строго по плану. В него входят игры, пение, прогулки, беседы. Для детей колхозниц обеспечено хорошее питание. В пищу им отпускают масло, мед, ягоды, готовится каша. Установлен также надлежащий санитарный надзор над детьми и медицинское обслуживание их. Фельдшер т. Басова ясли посещает ежедневно, проведены прививки против оспы и дифтерии.

Жены фронтовиков и все носовские колхозницы, уходя на поле, оставляют здесь детей, уверенные в том, что тут им не хуже, а лучше, чем дома. Немалая заслуга хорошей организации детского комбината учительницы Марии Ивановны Соколовой, заведующей этим учреждением. Многим работникам колхозных детских учреждений есть чему поучиться у т. Соколовой.

Надо сказать, неплохи существуют также детские ясли в колхозах Михайловском, Зубошахинском, Баранихинском, Сквозниговском. Сколько матерей фронтовиков, жен фронтовиков освободили они в страдную пору, дали им возможность отдать все силы на уборку урожая, на помощь фронту! Сколько детей здесь получают правильное, здоровое гигиеническое воспитание.

В колхозах района открыты 40 детских яслей. Но, в великому огорчению, надо отметить, что есть еще руководители колхозов, не придающие значения детским учреждениям. В числе таких председатели колхозов Ыриловского, Зубовского, Подысовского, Мухомовского. Приходится констатировать политическую близорукость этих руководителей, лишивших возможности активно трудиться на уборке десяткам матерей-колхозниц, в том числе и фронтовичек.

**О. Рычева,**  
зав. райздравом.

## По нашему району

**На танковую колонну**

Колхозы Чемашинского сельсовета продолжают сбор средств на танковую колонну «Горьковский освободитель». Слонихинская сельхозартель 3000 рублей выделала из общественных фондов и 10 членов этой артели подписались на общую сумму 1000 рублей. Софиевский колхоз выделал из общественных фондов 6000 рублей, а колхозники здесь оформили подписку на 2550 рублей. **Ф. Денисов.**

**Теплую одежду фронтовикам**

Патриотический почин проявили колхозы Вавилихинский «Красный пахарь» и Зубилихинский «Искра», начав сбор теплой одежды для защит-

ников родины. Вавилихинцы сдали для фронтовиков один полушубок, а зубилихинские колхозники—три полушубка. Сбор теплой одежды и обуви в обеих артелях продолжается. Эту патристическую инициативу надо поддержать в каждом колхозе.

**Сбор лекарственных растений**

Пионеры Ветлужского лагеря свой летний отдых умело сочетают с трудом на помощь фронту. Они собирают лекарственные растения, стремясь помочь в быстром выздоровлении раненым защитникам родины. Только за 10 дней августа собрано и сдано 36 килограммов сухих лекарственных трав, а всего уже сдано их 67 килограммов. **Белова.**



В селах Московской области, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов. В колхозе «Решающий» (Каширский район) организована животноводческая ферма. Колхозницы З. Ф. Новикова, С. Т. Афонина и Д. И. Новикова кормят телят.

## РАДЕНИЕ

Конечно, в то время казалось удивительным, что из всего многочисленного Зубовского коллектива избрали в заведующие МТФ ни кого другого, как 16-ти летнюю девушку с белыми косичками.

Однако, зубовцы постановили правильно. И не ошиблись, когда положились на свою уверенность, что из этой девчiny выйдет хозяйственный толк.

—Мало что молода. Молода, да радение есть к колхозной работе. Смелалкой и грамотой дошла, почему же не поставишь в ферме? У молодой, у грамотной дело лучше пойдет, —так рассуждали пожилые колхозники, а однолетки подбадривали:

—Берись, Сань, комсомольцы трудностей не боятся!

А по правде сказать дело, которое поручали Сане Барановой, было не из легких. Очень уж досажала зубовских колхозников животноводческая ферма. Не клеилась, как-то, на ней дела. Иная хорошая коза больше молока дает, чем надалвала любая колхозная корова. По 350 литров в год на одну фуражную корову! Из года в год росла задолженность государству по молокопоставкам Конфуз на весь район. А чем отговариваться? Известно,—коровы плохие.

Однако, на своих собраниях пытались досадовать колхозники на правление:

—Экие хозяева—восемь коров обходить не умеем!

И не раз отмечалось, что надлежащего радения к колхозному скоту у скотниц нет.

Радение вот чего ждали зубовцы от молодой заведующей фермы—комсомолки. И Саня Баранова не обманула надежды односельчан.

Началось с того, что просмотревшись хорошенько к своему новому имени, девушка затаяла в себе обиду за колхозный скот. Обиделась на правление колхоза за то, что не заботится о кормах, о теплых помещениях, обиделась на скотниц за то, что нет коровам того внимания и чуткости, какое привыкла видеть девушка у своей матери в домашней корове.

Скоро односельчане почувствовали, что новая зав. МТФ не по годам тверда и настойчива, целыми днями обихаживая скотный двор, своим примером увлекла скотниц. Приходила в правление, выкладывала на стол свои требования. Столько то по району надо хлеба, для телят, столько то молока, соли. Много пришлось вылепать девушке неприятностей, много испытать трудностей!

—Ты, девка, каменная, другая бы уж сбегала—говорили нередко женщины, когда она старалась добиться своего. Но колхозный скот был для Сани Барановой дороже всего.

Время шао и скот поправлялся. Улучшалась породистость, привучали новое поголовье, возвращали молодняк, ферма выросла сначала в два, потом в три раза. Заканчивалось строительство нового скотного двора. Но, тут грянула война.

Восемнадцатилетняя заведующая фермой, провожая двух братьев и своих односельчан на фронт, считала своей обязанностью еще лучше обеспечивать страну и фронт сельскохозяйственными продуктами. Вместе с доярками Леной Малышевой, телятницей Анной Григорьевной Пушкиной и другими скотницами добивались повышения продуктивности скота, его сохранности.

Бывало, в трескучие зимние морозы, просиживали на скотном дворе ночами, отапливали помещенье, ждали появления нового теленка.

Теплого помещения не хватало. Приходилось расставлять скот по дворам колхозников. Но ни с трудностями, ни временем не считались. Скот получал свою норму питания и свежую подстилку. На ферме завели строгий распорядок, перешли на трехкратную дойку.

Сдельная оплата труда скотниц сыграла свою большую роль. Появилась заинтересованность доярок в каждом литре молока. Телятница, овчарка, птичница душой болеют за сохранность молодняка, за его привес.

Теперь уже Зубовская ферма имеет надом молока по 850 литров на одну фуражную корову. Сохранен весь молодняк, продуктивность скота продолжает расти. Расплатился колхоз с государством по мясу и молокопоставкам. Почти полностью ликвидирована старая задолженность, а в этом году колхоз организовал свиноводство, восполнив все недостающее по плану поголовье скота. В связи с этим на столе у зав. фермой появились новые книги по свиноводству.

Радение к колхозному скоту сыграло свою роль. Но для зубовской МТФ, для ее заведующей комсомолки Барановой это еще только начало пути к большой победе.

Теперь на ферме имеется подготовленный и крепкий состав животноводов, способный добиться высокой продуктивности колхозного скота.

**М. Пономарева.**

## Готовить кадры для фронта

В настоящей великой отечественной войне с немецко-фашистскими захватчиками от командира Красной Армии требуется максимум знаний и умения, чтобы полностью использовать всю современную боевую технику, какой вооружает советский народ свою героическую Красную Армию. Одновременно командир должен знать не только свое вооружение, но и технику современного боя с коварным и злым врагом.

Быть полноценным командиром на фронте может каждый военнообязанный патриот, находящийся сейчас в тылу. Ступив в одно из военных училищ. Сейчас военные училища проводят прием военнообязанных запасов в возрасте от 18 до 36 лет. Красно-Баковский райвоенкомат принимает заявления в училища: пехотное, пулеметно-минометное, инженерное, танковое, мотоциклетное, артиллерийское и в училище связи. Заявления могут подаваться как рядовой, так и начальствующий состав запаса, имеющий образование не ниже семи классов, а прослужившие в Красной Армии не менее шести месяцев принимаются с образованием до четырех классов, причем, принимаются заявления от военнообязанных, состоящих как на общем, так и на специальном учете.

Родина призывает каждого советского патриота—все силы и жизнь отдать на разгром врага. И конечно до конца выполнит свой долг, сумеет постоять за родную страну тот, кто получит образование в одном из военных училищ.

**С. Мутин,**

райвоенком.

## За границей

### Массовые митинги в США за открытие второго фронта

В Лос-Анжелесе состоялся многотысячный митинг, посвященный вопросу о втором фронте. Выступивший председатель профсоюза моряков Каррэн заявил, что нынешнее положение требует немедленных действий в отношении создания второго фронта. Каррэн подчеркнул, что необходимо немедленно нанести удар для того, чтобы добиться победы в этом году.

На конференции профсоюза рабочих электриков и радиопромышленности в Нью-Хейвене (штат Коннектикут), представлявшей 50.000 рабочих военных предприятий штатов Новой Англии, была принята резолюция, призывающая Рузвельта «реализовать сейчас же соглашение между США, Советским Союзом и Англией относительно создания второго фронта».

Руководство отделения конгресса производственных профсоюзов в Филадельфии единогласно приняло резолюцию, призывающую к немедленному открытию второго фронта. (ТАСС).

Прибытие крупного контингента американских войск в Англию.

По сообщению агентства Юэйтед Пресс, в один из английских портов прибыл крупный контингент американских войск. (ТАСС).

Ответственный редактор  
**Н.В. Голицын.**